

Звонки и письма с того берега: как живут сибиряки за границей

Вопреки расхожему мнению «где родился – там и пригодился» большое количество людей покидает родные края, отправляясь в чужеземные страны в поисках лучшей жизни. В этом давно нет ничего необычного. В XXI веке жизнь везде «устроена» примерно одинаково. Оставшихся, конечно, интересует судьба уехавших родственников, друзей и бывших соседей по подъезду. Как складывается жизнь за границей, всегда ли так успешно, как представлялось в тот момент, когда человек принял решение о переезде?



Бывшая школьная учительница Эрна, жительница Нюренберга, уехавшая из Новосибирска более 20 лет назад, давно привыкла к размеренной и однообразной немецкой действительности. Сейчас, на пенсии, много путешествует с супругом и внуками, из повседневных развлечений посещает фитнес-клуб, но говорит, что после пандемии абонемент на посещения значительно подорожал. Так же рассказала, что уличный весенний карнавал, тоже одно из привычных весенних развлечений немцев, был в этом году крайне неинтересным: были заметны только маски кошечек и зайцев. Хотя, до пандемии фестиваль был грандиозным событием, уличной феерией, любимейшим развлечением горожан.



бывшая новосибирчанка экономист Олеся, уехавшая в Германию около пятнадцати лет назад, и тоже, по совпадению жительница Нюрнберга, рассказывает, что доступные развлечения для семьи с двумя детьми школьного возраста сегодня – это поход в кино или в крытый бассейн и парк развлечений в тёплое время года. Правда, и у этой русской немки, ещё не вышедшей на пенсию путешествия по разным странам – в большом приоритете, за свою жизнь в Германии она побывала в 18 странах.

Но в последнее время путешествовать приходится с большой экономией, а также экономить приходится на покупке предметов гардероба, особенно для себя – на детях ведь сильно не сэкономишь, тщательно обдумывать каждый случай покупки бытовой техники. Так, в частности, поделилась информацией о том, что духовке на её кухне уже 17 лет. Но в этом году было решено её поменять, поскольку она работает в режиме совсем не экономного потребления энергии, а немецкая pragmatичность подсказала, что лучше сократить использование электроэнергии, цена на которую за последний год выросла в Германии почти на 50%. Значительно поднялась стоимость на продажу и аренду жилья.



Хотя, в защиту государства следует отметить, что семьи с низкими доходами могут получить социальное жильё через официальные инстанции, которое, правда, некоторым семьям сейчас приходится ждать более полугода.

«А в Испании, – делится ещё одна бывшая томичка, финансист Екатерина, прожившая в Марбелье уже 10 лет, – оплата за коммунальные услуги за последний год если и повысилась, то незначительно, а примерно за последние лет пять увеличилась на 20%».

По поводу цен на бензин она заметила, что испанцы – молодцы, бастовали против подорожания бензина, и теперь государство даёт скидку на бензин 25%. Но, в целом, жизнь дорожает, и, чтобы не отказываться, например, от обновления гардероба, привычные бренды приходится менять на более дешёвые. Её семья старается следовать привычному образу жизни, путешествовать по миру пару раз в год, как и раньше, не экономить на продуктах питания, поэтому приходится больше работать, особенно мужу.

Соседка по подъезду, подруга детства Анжелика, проживающая в турецкой Алании уже 25 лет, рассказала, что жильё в Турции подорожало за последний год примерно в пять раз, а аренда повысилась ещё больше. Востребованность жилья огромная, коммунальные платежи высокие, а вот с работой, к сожалению, всё как раз наоборот. Квалифицированных специалистов из разных областей – предостаточно, а рабочие места – в огромном дефиците. Поэтому, всё время снижается оплата труда профессионала.

Ещё одна бывшая студентка одного из технических ВУЗов Томска, живущая теперь в Астане, в Казахстане, регулярно сетует, что в силу финансовых ограничений у неё не получается не только запланировать путешествие, ну, например, в Россию, чтобы повидаться с бывшими сокурсниками и друзьями молодости, но даже приходится тщательно обдумывать каждое обновление гардероба, а уж о крупных приобретениях, например, бытовой техники, приходится задумываться очень серьёзно.

Возможно, общаясь со бывшими земляками, нужно было вспомнить старую и избитую фразу «не нужно путать туризм с эмиграцией», но вместо резких оценок хочется пожелать этим людям только добра, ведь у каждого человека свой путь и каждый выбирает его сам для себя.

Фото: Яна Ледина



Автор: Яна Ледина © Babr24.com
ТУРИЗМ, КУЛЬТУРА, ОБЩЕСТВО, НОВОСИБИРСК, ТОМСК 30600 17.03.2023, 14:08

URL: <https://babr24.com/?IDE=243052> Bytes: 4842 / 4474 Версия для печати Скачать PDF
Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:
nsk.babr@gmail.com

Автор текста: Яна Ледина.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)